



20 略維新弟兄 (Wilson) 和曾綺君姊妹 (Suki) 10年前結婚，二人當時均未信主。新婚的適應，加上Suki婚後不久懷孕，使她對養育下一代產生恐懼，亦因價值觀的不協調，二人時有衝突，幸而耶穌的愛為他們一家帶來奇妙的平安和生命的轉化。今天，「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」(箴22:6)成了Wilson和Suki作父母的座右銘。

10年前，未信主又新婚的Suki，面對婚後不久便懷孕，又背負原生家庭的影響，其實非常恐懼。當時Suki只知道工作和賺錢，夫婦間有很多掙執。她當時擔子沉重，情緒低落，經常失眠。「在徬徨無助之際，我看到一篇跟自己處境很相似的文章，裡面提到耶穌的愛和生命的寶貴，於是嘗試向耶穌呼求，求祂賜平安。跟着每晚我都禱告，失眠的情況消失了，心裡有一份安全感，很實在。」Suki回憶道。

這份內在的平安促使Suki走進教會並開始認識神、信主、受洗。信主後Suki一直經歷神的引領，檢視舊我，調整價值觀，並辭去工作專注家庭和兒子。「在朋友眼中看似失去了工作和金錢，但我卻知道要為自己的生命選擇優次，神給我心中富足，脫離虛榮自滿，重整生命。」

丈夫Wilson最能察覺到她的改變，然而起初心中卻不是味兒：「星期日是家庭日，太太放下我和兒子獨自上教會，後來更帶著兒子一起去，心裡不禁埋怨——信主是否就要放棄家庭，犧牲與家人相處的時間？」他當時堅持不踏進教會，只在外等候。後來因着太太性情的改變，又看到兒子沛中自參加主日學後品格大有改善，他的心慢慢軟化下來，開始踏進教會認識神，其後決志、洗禮，夫婦同心建立基督化家庭。

#### 教養孩童使他到老也不偏離

Suki和Wilson領受了神的託付，要好好教養下一代，而且首要是裝備自己。他們開始參加教會開辦的親子育兒或聖經研讀的課程。「我們希望將聖經的教導應用於孩子的生活中，潛移默化地將耶穌的愛及神的話放進他的腦裡，讓他明白跟從耶穌是怎樣一回事。」

Wilson舉出一個例子：「我們教導沛中跟從耶穌應有的生活表現，就是要以聖靈所結的果子(加五22-23)為本。當他沉迷電玩時，我們提醒他要『節制』；當他不經意地說了謊，我們便教他『信實』的道理...漸漸地，他會時常記起並嘗試在生活中實踐出來。」

## 九年前耶穌的愛臨到這家

他們也努力培養沛中與神建立個人關係，每晚一家禱告後，他們會聆聽兒子訴說每日遇到的事情，安撫他的感受，並請他向神禱告，又教導兒子為鄰舍，甚至仇敵禱告，學習愛與寬恕，讓沛中小小年紀成為禱告勇士！Wilson特別回想起沛中為爺爺健康禱告的情景：「近日爸爸健康出現問題，一家人更真實感受到神的愛，藉着禱告更經歷到『當信主耶穌，你和你一家都必得救(徒十六31)。』」

Suki和Wilson坦言，對於兒子的教養、學業、甚至課外活動的安排，二人仍會有分歧，但現在大家會同心禱告向主尋求引證，等待神的回應。今年沛中轉校，他們體會神的看顧和預備是最合適的。神更感動他們在申請信函及與校長的約談中，分享如何用聖經教導孩子並教會生活之點滴。Suki滿心感恩說：「這次轉校讓我們知道一切掌管在神的手中，體會到『若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然努力。(詩127:1)』」沛中也見證說：「開學的第一天知道要走很多樓梯才到達課室，擔心體力不繼，於是立即求告主耶穌，感謝主現在已適應了！」

學業上，Suki和Wilson不會給沛中太大壓力，情願給他時間和空間跟着神的腳步喜樂平安地成長。他們較注重教導兒子不要因為有小聰明而自以為是，要「謙虛」，多求從神而來的智慧。Wilson說：「若課外活動或公開比賽是在主日早上舉行，除非學校規定，否則我們都不考慮參與，因一家人敬拜神和學習聖經更為重要。面對社會的標準和生活的壓力，生命堂就像充電站，神的話語是力量泉源，唱詩很受激勵，弟兄姊妹的問候和關懷也是動力。」

一家人在主裡成長使大家能夠坦誠相向，彼此學習。沛中現在已懂得用神的話去鼓勵父母。「我們時常提醒自己不要憑血氣及自己的心意去教養兒子，相反冷靜下來求聖靈光照(What would Jesus do?)，用聖經教導和愛去回應，這樣更奏效。」Suki和Wilson時刻緊記要以身作則，讓沛中在一個充滿愛與盼望的環境中成長。

